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INZERCE

Jihlava hostila běžecký závod
Jihlava (hel) • Více než stovka pro-
fesionálních i amatérských běžců 
soutěžilo v devíti věkových katego-
riích prvního ročníku závodu Vel-
ká cena Jihlavy. Plejáda závodní-
ků byla opravdu pestrá: běhu se zú-
častnili například žáci jihlavských 
základních škol, ale také dva špič-
koví vytrvalostní běžci z Keni nebo 
hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil. 
Pro závod byl připraven kilomet-

rový okruh ulicemi Komenského, 
Husova, Věžní a Matky Boží, se 
startem a cílem na Masarykově ná-
městí. Zajímavostí byl závod firem-
ních štafety. Na dvě desítky společ-
ností vyslalo do sportovního klá-
ní své pětičlenné týmy, takže byly 

k vidění barvy například ZOO Jih-
lava, kraje Vysočina, Vysoké ško-
ly polytechnická, Gymnázia Jihla-
va či zdravotnické záchranky. V té-
to štafetě zvítězili jihlavětí gymna-
zisté, krajská štafeta si doběhla pro 
pěkné sedmé místo. 
Vyvrcholením sportovního odpo-

ledne byl hlavní desetikilometrový 
běžecký závod. Lákadlem pro di-
váky byli dva špičkoví vytrvalostní 
běžci z Keni – Isaac Kiplagat, jehož 
osobním rekordem na trati dlouhé 
10 km je čas 00:27:30 a Magdale-
ne Mukumzi, která se pyšní časem 
01:09:00 v půlmaratonu. Oba tito 
závodníci se stali vítězi svých kate-
gorií i v rámci VCJ.

Holanďané závodili v tradiční oranžové.

Mladí běžci závodili ve Žďáru

Mladí Portugalci uspořádali na žďárském náměstí i valnou hromadu.

Start Štafety přátelství, kterou si symbolicky vystřihli i hejtman Miloš Vystr-
čil a žďárský starosta Jaromír Brychta. Zamyšlená reprezentantka austrálie s fotoaparátem. Fota: archiv kraje

Žďáru nad Sázavou (hel) • Ždár 
hostil mladé běžce ze všech koutů 
planety. Už 18. mistrovství světa 
v přespolním běhu středních škol 
– IS Cross Country 2008, orga-
nizované pod hlavičkou meziná-
rodní organizace školního sportu 
ISF – International Sports Fede-
ration a Asociace školních spor-
tovních klubů ČR uspořádal Dům 
dětí a mládeže ve Žďáře nad Sá-
zavou ve spolupráci s VOŠ a SPŠ 
Žďár nad Sázavou.

A opravdu se bylo na co dívat 
– závodní pole bylo velmi pest-
ré, hýřilo rozmanitým koloritem 
národních dresů soutěžících ze 
všech kontimentů světa. Toto mi-
strovství zaznamenalo historicky 
rekordní počet závodníků a zemí 
– přijelo k nám 28 výprav a na 
700 účastníků. 
Vlastní závody proběhly v are-

álu Martina Koukala u Pilské ná-
drže ve Žďáře. V jednotlivých 
kategoriích zvítězili závodníci 

z Alžírska, Turecka, Číny a No-
vého Zélandu. Českým běžcům, 
mezi kterými byli i dva závod-
níci z našeho kraje, se nedařilo 
a umístili se ke konci výsledko-
vých listin.
Středoškoláci z celého svě-

ta přijeli na Vysočinu nejen zá-
vodit, ale také potkat nové přá-
tele i poznat krásy našeho kra-
je. V rámci doprovodného pro-
gramu si účastníci prohlédli 
naše památky UNESCO – Telč 

a Zelenou horu, navštívili Jih-
lavu. Vedoucí výprav byli přija-
ti v prostorách krajského úřadu. 
Hejtman Vysočiny Miloš Vystr-
čil, pod jehož záštitou a s finanč-
ní podporou kraje se MS kona-
lo, se účastnil slavnostního zahá-
jení mistrovství a startoval spo-
lečně s krajským zastupitelem 
a starostou města Žďáru Jaromí-
rem Brychtou ve štafetě přátel-
ství, jež se běžela na žďárském 
náměstí.
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Cyklisté si opět mohou změřit síly

www.cyklistavysociny.cz

Vysočina (hel) • Stará známá prav-
da o kvalitě výsledků v nejrůzněj-
ších sportovních odvětvích mluví 
o tom, že dlouhodobé úspěchy ma-
jí tam, kde se programově věnují 
výchově mládeže a vytvářejí pod-
mínky pro její růst už v mládí. Ji-
nak se může stát, že i ti talentova-
ní sportu nechávají nebo odcházejí 
ze svého domova jinam, do středi-
sek koncentrovaných pouze v nej-
větších městech – většinou v Praze 
nebo Brně. A málokdy se pak vra-
cejí zpět do svého kraje.
I na základě těchto známých faktů, 
ale především z důvodu snahy sku-
tečně hmatatelně podpořit talento-
vanou mládež na Vysočině, vznikla 
myšlenka vzniku Krajských center 
talentované mládeže. Prvními prů-
kopníky byli fotbalisté a v letoš-
ním roce už fungují Krajská cen-
tra talentované mládeže na Vyso-
čině (KCTM) v deseti sportovních 
odvětvích. Základní podmínkou 
pro vznik krajem podporovaného 

krajského centra je existence doho-
dy sportovců a funkcionářů dané-
ho sportu na místě fungování cent-
ra a podmínkách jeho celokrajské-
ho fungování. Většina KCTM vzni-
kala a vzniká tam, kde je nejlepší 
technické zázemí, široká členská 
základna, kvalitní trenérský kádr. 
Letos vyčlenil kraj na podporu fun-
gování těchto center celkovou část-
ku ve výši 4.425.000 korun.
Díky zkušenostem z prvních cen-
ter byla a jsou upřesňována pravi-
dla jejich fungování. V některých 
případech je akceptováno i rozdě-
lení centra – například mladí vo-
lejbalisté mají své centrum v Jih-
lavě a děvčata ve Velkém Meziříčí. 
U těch zavedenějších odvětví jsou 
už vidět výsledky – lze dobře vidět 
například na zlepšených výsled-
cích u mladých fotbalistů, plavců 
a šachistů. 
V takto systematické podobě je 
podpora mladých sportovců v kra-
ji Vysočina celorepublikovým uni-

kátem. Přitom stále existují také 
další způsoby pomoci k růstu ta-
lentů. Kraj má i další programy – 
například prostřednictvím všespor-
tovního kolegia proudí k mladým 
sportovcům v letošním roce dal-
ších 6.000.000 korun, kraj podpo-
ruje organizaci nejrůznějších spor-
tovních akcí celorepublikového vý-
znamu u nás, ale taky účast našich 
reprezentantů na národních i mezi-
národních mistrovstvích. 

Veškerá podpora by byla ovšem 
k ničemu, pokud by na začátku 
nebyla systematická práce stovek 
trenérů, funkcionářů a velká snaha 
a dřina mladých adeptů medailo-
vých met. Budou to právě samot-
né talentované dívky a hoši a je-
jich trenérky a trenéři, kteří budou 
mít rozhodující podíl na tom, zda 
se talenty budou měnit ve hvězdy 
a zda budou vyrůstat u nás na Vy-
sočině.

Kraj podporuje mladé sportovce
LETOŠNÍ PŘÍSPĚVEK CENTRŮM TALENTOVANÉ MLÁDEŽE 

Z ROZPOČTU KRAJE
fotbal 1 500 000
hokej 1 300 000
šachy 100 000
volejbal 140 000
plavání 300 000
lyžování 200 000
basketbal 340 000
orientační běh 185 000
stolní tenis 50 000
házená 310 000
celkem 4 425 000


